



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 06	20 24	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-106		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

13²⁰

Broj: 26.06-1/24

Datum: 26.06.2024. godina

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sledeće pitanje potpredsjedniku Vlade za ekonomsku politiku i ministru ekonomskog razvoja, gospodinu Nik Gjeloshaj:

Poštovani ministre,

Ima li Vlada Crne Gore dugoročnu strategiju za suzbijanje inflacije?

OBRAZLOŽENJE:

Svjedoci smo da proizvodi koji su u širokoj potrošnji poskupljuju. Ovaj negativni fenomen naročito dolazi do izražaja u ljetnoj sezoni. Vlada Crne Gore koja je ekonomski rast uzela za svoju dominantu orijentaciju mora posvetiti pozornost ovom pitanju i njegovom rješavanju.

Šef kluba,
Adrijan Vuksanović



Ministarstvo
ekonomskog
razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	2. 07.	20 24	GOD.
11 KLASIF. BROJ:	00-61-2/24-106/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica Crna Gora
tel: +382 20 482 345
www.gov.me/mek

Br. 002-328/24-2827/2

27.jun 2024. godine

Za: SKUPŠTINA CRNE GORE
Aleksandar Klarić, generalni sekretar

Predmet: **Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Adrijana Vuksanovića**

Poštovani gospodine Klariću,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Adrijana Vuksanovića.

S poštovanjem,

MINISTAR

Nik Gjelošhaj



Dostavljeno: naslovu
a/a

Pitanje:

„Poštovani ministre, ima li Vlada Crne Gore dugoročnu strategiju za suzbijanje inflacije?

Obrazloženje: Svjedoci smo da proizvodi koji su u širokoj potrošnji poskupljuju. Ovaj negativni fenomen naročito dolazi do izražaja u ljetnoj sezoni. Vlada Crne Gore koja je ekonomski rast uzela za svoju dominantnu orijentaciju mora posvetiti pozornost ovom pitanju i njegovom rješavanju.“

Odgovor:

Poštovani poslaniče Vuksanoviću,

44. Vlada Crne Gore ima odgovoran pristup prema problemima koji su vezani za inflaciju i inflatorna očekivanja u Crnoj Gori i preduzima sve mjere koje su moguće i zakonite kako bi se stopa inflacije smanjila na najnižu moguću mjeru.

Usljed potrebe za stvaranjem adekvatnog pravnog osnova za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi, a u svijetlu činjenice sve učestalijeg povećanja cijena ovih proizvoda koja direktno utiču na životni standard građana donijet je Zakon o privremenim mjerama za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi ("Službeni list CG", broj 52/22). Već u junu 2022. godine je zakon primijenjen i Vlada je ograničila marže na 5 kategorija osnovnih proizvoda - brašno, šećer, ulje i so na 5 % u veleprodaji i 7% u maloprodaji. Podsjećam Vas da je 44. Vlada sprovela najsveobuhvatniju akciju limitiranja cijena do sada kada je lista proizvoda proširena za dodatnih 40-ak kategorija proizvoda koj spadaju u osnovne prehrambene proizvode, hemiju i dječiju hranu. U okviru svake od tih 40 kategorija proizvoda u svakom većem trgovačkom lancu se može naći između 10 i 15 artikala, pa dolazimo do cifre od preko 500 artikala koji su obuhvaćeni ovom odlukom.

Godišnja stopa inflacije je u junu 2022. godine iznosila 13,5%, a prema poslednjim dostupnim podacima u maju 2024. godine je iznosila 4,9%. Iako je inflacija ključno izazvana eksternim šokovima i rezultat je djelovanja brojnih faktora, kao što su problemi nedovoljne ponude na globalnom nivou i energetska kriza, za izrazito otvorenu crnogorsku ekonomiju je veoma važno da se na adekvatan način prati aktuelna situacija i donose blagovremene mjere u cilju prilagođavanja novonastalim okolnostima. Ministarstvo ekonomskog razvoja smatra da ključni faktori koji determinišu opšti porast nivoa cijena globalno, a kao što su rat u Ukrajini, prekidi lanaca snabdijevanja, posljedice COVID-19 pandemije, rastuća neizvjesnost, ali i novonastala situacija u Izraelu, djeluju i dalje i u kombinaciji sa drugim faktorima utiču na kreiranje inflatornih očekivanja i kreiraju određeni inflatorni pritisak. Nedovoljna disperzija ekonomije u kombinaciji sa privrednom strukturom koja se bazira na uslugama nije pogodna za periode nestabilnosti i eksternih šokova koji evidentno još uvijek traju.

Prema podacima Monstata, cijene proizvoda lične potrošnje, mjerene indeksom potrošačkih cijena, u maju 2024 godine u odnosu na april 2024. godine u prosjeku su više za 0.1%, a u odnosu na isti mjesec prošle godine za 4.9%. Na osnovu raspoloživih podataka Uprave za inspeksijske poslove i redovnih izvještaja i analiza Ministarstva ekonomskog razvoja takođe se uočava da postoji rast cijena proizvoda koji čine osnovne prehrambene proizvode, međutim evidentno je da kod većine proizvoda kod kojih je na snazi ograničavanje trgovačkih marži došlo do smanjenja maloprodajnih cijena.

Uprkos povoljnom dejstvu Odluke na smanjenje cijena osnovnih životnih namirnica i da je u značajnoj mjeri zaštitila životni standard građana, treba imati u vidu da je ograničavanje cijena mjera kojoj treba pribjegavati sa oprezom budući da može imati negativne implikacije na domaće tržište. Naime, kada se definišu ekonomske politike moramo imati u vidu da pretjerani državni intervencionizam predstavlja stvar prošlosti. Država danas postavlja okvir i definiše pravila u okviru kojih se odvija privredna aktivnost, a ne određuje obim proizvodnje i cijene. U tom smislu, kako je jačanje konkurencije jedan od temeljnih principa zdrave tržišne ekonomije, Vlada je stvorila sve uslove za ulazak Lidla na domaće tržište radi podsticanja konkurentnosti. S tim u vezi, od predstavnika Agencije smo infomisani da su pokrenuti određeni postupci koji se odnose na utvrđivanje povreda konkurencije na tržištu maloprodajnih lanaca i da su ti postupci u toku.

Shodno navedenom, Vlada će kontinuirano pratiti kretanja na unutrašnjem tržištu i koristiti dostupne instrumente ekonomske politike kako bi smanjilo uticaj inflacije na ekonomsku moć crnogorskih potrošača i privrednu aktivnost.